

HRVATSKA KOMORA MEDICINSKIH SESTARA
ZAGREB, Maksimirska 111/2

Tel.: ++385 1 24 44 303, fax.: ++385 1 24 44 306, OIB: 13208436102, poslovni račun:
HR8024840081101957224
KLASA: 008-04/20-01/13
URBROJ: 696-3-20-02
Zagreb, 9. listopada 2020.

ZAPISNIK

sa 118. sjednice Vijeća Hrvatske komore medicinskih sestara (u daljnjem tekstu: Komora) održane 9. listopada 2020. godine s početkom u 11.00 sati u prostorijama Hrvatske komore medicinskih sestara, Laščinska cesta 14a (ulaz iz Filipovićeve 5), Zagreb sa sljedećim

Dnevnim redom:

1. Usvajanje zapisnika sa 116. sjednice Vijeća HKMS,
2. Žalbe na Rješenja Povjerenstva vezano uz donacije za potres,
3. Prezentacija programa dodatnog usavršavanja u djelatnosti zdravstvene njege u kući,
4. Imenovanje Predsjednika i 1 člana Povjerenstva za bolnička pitanja,
5. Prijedlog Skupštini Hrvatske komore medicinskih sestara kandidata za članove Nadzornog odbora,
6. Prijedlog izmjena i dopuna Pravilnika o sadržaju, rokovima i postupku trajnog/ stručnog usavršavanja i provjere stručnosti medicinskih sestara upućen od Povjerenstva za stručna pitanja i trajno usavršavanje HKMS-a,
7. Izvješće o radu predsjednika HKMS,
8. Razno.

Nazočno je 20 članova Vijeća.

Predsjednica Vijeća pozdravila je sve nazočne i zahvalila na dolasku.

Na sastanku nije nazočna Brankica Ivičinec.

Dnevni red je jednoglasno usvojen, uz pitanje Zvonimira Parčine pod razno.

Ad 1)

Usvajanje zapisnika sa 116. sjednice Vijeća HKMS

Zapisnik sa 116. sjednice Vijeća HKMS jednoglasno je usvojen.

Ad 2)

Žalbe na Rješenja Povjerenstva vezano uz donacije za potres

Konstatira se da predsjednica Marina Friščić i članovi Povjerenstva Mario Gazić, Cecilija Rotim, Blaženka Stunja i Irena Dany Holetić napuštaju sjednicu Vijeća, a predsjedanje preuzima dopredsjednik Vijeća Ivica Ražnjević.

Gospođa koja je podnijela žalbu na odluku Povjerenstva rekla je kako je nazvala Komoru u svibnju vezano uz iskaznicu i tada je dobila informaciju o mogućoj donaciji za potres. Očekivala je da će se nju obavijestiti o dostavi dokumentacije. Nakon toga je otišla na godišnji i tek krajem lipnja je doznala da dokumentaciju treba predati do 1. srpnja. Zbog svega toga zamolbu je podnijela naknadno.

Dopredsjednik je pozvao nazočne da postavbe pitanja. Pojašnjeno je da je dokumentacija dostavljena izvan roka, ali je potpuna.

Gospođa rekla je kako je njezina majka vlasnica stana, majka je prenijela stan na nju, ali promjena nije uvedena u katastar radi savjeta odvjetnika. Rekla je kako stan ima žutu naljepnicu. Trenutno je majka vlasnik stana, ali ni ona nije upisana u katastar radi pravnog postupka koji je u tijeku, a postoji darovni ugovor ovjeren od javnog bilježnika s datumom od prije potresa.

Gospodin rekao je da je nekretnina kupljena 9.9.2019. nakon čega se ona uređivala. Zbog situacije s epidemijom nije mogao prijaviti prebivalište, o čemu je dao policijski zapisnik. U međuvremenu je prijavio prebivalište. Online se situacija nije mogla riješiti, a u pitanju je crvena naljepnica. Trenutno živi u toj nekretnini.

Gospođa rekla je kako živi u zajedničkom kućanstvu, a nekretnina je u vlasništvu oca njezinog supruga. Ne zna postoji li dokument prema kojem je suprug nasljednik nekretnine. Ima crvenu oznaku. Živi na toj adresi i ulagala je u nekretninu. Provjerit će postoji li neki dokument o nasljeđivanju za supruga. Dvije godine ima prebivalište na toj adresi.

Nakon iskaza medicinskih sestara i tehničara koji su podnijeli žalbe, dopredsjednik Vijeća je otvorio raspravu.

Bojan Bakić rekao je kako su priče uvjerljive i teške i pitao ima li financijskih sredstava za pomoć kolegama i kolegicama. Odgovoreno je da ima. Tajnik Komore rekla je kako su kriteriji doneseni iz određenih razloga i da se moraju poštivati. Pojasnila je kako bi se svi oni čije su zamolbe odbijene mogli žaliti jer imaju istu ili sličnu situaciju. Vlasništvo se može dokazati jedino izvatkom iz zemljišnih knjiga kako je navedeno u kriterijima, kao i to da je prebivalište/boravište prijavljeno prije 22.3.2020. Kriteriji su doneseni na Vijeću, upravo zato da bi se izbjegle moguće manipulacije, što ne znači da ljudi koji su podnijeli zamolbe manipuliraju. Rekla je kako joj je žao svih ljudi, ali ako se gledaju propisi, oni nisu u pravu. Sve žalbe odbijene su iz opravdanih razloga i Povjerenstvo je donijelo ispravne odluke. Rekla je kako Vijeće može donijeti odluku drugačiju od one Povjerenstva, ali će u tom slučaju Povjerenstvo morati revidirati sve predmete u kojima su zamolbe odbačene, jer nije u redu da oni koji su se žalili dobiju pomoć, a oni koji nisu ne dobiju.

Zvonimir Parčina rekao je kako je njegov stav da ljudima treba pomoći i pitao je zbog čega bi trebalo revidirati sve predmete u kojima je rješenjem odbijena zamolba, odnosno koja je pravna osnova za to. Tajnik Komore je odgovorila da u tom slučaju ostali mogu tužiti i dobiti tužbu, jer bi se radilo o diskriminaciji, a imaju istu osnovu. Zvonimir Parčina misli da četvero ljudi koji su

došli imaju dobru osnovu za žalbu. Pitao je imaju li se ostali na temelju čega žaliti i misli da četvero ljudi koji nisu došli nemaju dobru osnovu za žalbu. Tajnik Komore pojasnila je, ukoliko dođe do tužbe, u tom slučaju sud izvršiti uvid u sve spise i ako se ustanovi da se nije postupalo isto prema svima spor se može izgubiti.

Sveukupno je odbijeno 20 zahtjeva, 12 se nije žalilo, 8 je uložilo žalbu, a 4 došlo na sjednicu Vijeća. Zvonimir Parčina pitao je mogu li ostali tužiti. Tajnik Komore predložila je da nazove kolegu Mladena Samardžiju koji je direktno radio na spisima. Prema Zakonu o upravnom postupku svaka osoba se ima pravo izjasniti, a cijeli postupak mora biti vidljiv u spisu. Zvonimir Parčina pitao je mogu li se četvero ljudi koji nisu došli na sjednicu Vijeća žaliti, odnosno tužiti, ako Vijeće prihvati 4 žalbe onih koji su došli na sjednicu Vijeća, te mogu li se oni koji nisu podnijeli žalbu žaliti izvan roka ili tužiti Komoru. Mladen Samardžija rekao je da nema osnove za tužbu od strane onih koji nisu uložili žalbu, jer su žalbeni rokovi prošli i nemaju osnovu za tužbu Upravnom sudu. Zvonimir Parčina rekao je kako su temeljem empatije, svi zaključili kako je četvero kolegica i kolega koji su došli iskreno i kako imaju osnovu za žalbu, budući da se u Hrvatskoj često događa da se zbog sporosti administracije ne može doći do potrebne dokumentacije. Željeli bi im pomoći, ali ako postoji osnova za tužbu to možda ne bi bilo najbolje. Tajnik Komore pojasnila je kako četvero onih koji nisu došli imaju osnovu za tužbu. Mladen Samardžija pojasnio je pojedinačne predmete i rekao kako svih 8 osoba može pokrenuti upravni spor. Na pitanje Snježane Busančić pojasnio je da se moraju poštivati formalni uvjeti ako su oni tako postavljeni, kao npr. uvjet da osoba mora biti vlasnik stana, a dokaz je izvadak iz zemljišnih knjiga. Ako svi uvjeti nisu bili ispunjeni, Povjerenstvo je donijelo odluku o odbijanju, a činjenice nisu sporne niti u jednom slučaju. Dopredsjednik Vijeća pitao što je sa slučajem u kojem je dokumentacija potpuna, ali je dostavljena nakon propisanog datuma. Mladen Samardžija rekao je kako je u tom slučaju sporan rok koji se nije poštivao. Rekao je kako je Povjerenstvo u donošenju odluka bilo obvezano odlukom Vijeća i donesenim kriterijima. Silvana Deković rekla je kako to znači da bi Vijeće sada odlučivalo suprotno svojim odlukama.

Bojan Bakić pitao je postoji li mogućnost raspisivanja još jednog natječaja, odgovoreno je da bi u tom slučaju samo jedna žalba bila uvažena.

Agneza Aleksijević rekla je kako treba poštivati kriterije i odluke koje je Vijeće donijelo i potvrditi odluke Povjerenstva.

Jelena Kitanović pitala je kako riješena pomoć za poplavu u Gunji, odgovoreno je da je tada Zaklada isplaćivala pomoć.

Odluke Povjerenstva o odbacivanju žalbi usvojene su uz jedan suzdržan glas.

Dopredsjednik Vijeća rekao je kako treba raspraviti i razmisliti o tome da se pokuša pronaći neki drugi način pomoći.

Ad3)

Prezentacija programa dodatnog usavršavanja u djelatnosti zdravstvene njege u kući

Vlatka Mrzljak, tajnica Udruge medicinskih sestara zdravstvene njege u kući prezentirala je nazočnima program dodatnog usavršavanja u djelatnosti zdravstvene njege u kući.

Bojan Bakić pitao je koje su to kompetencije označene zvjezdicom, konkretno. Vlatka Mrzljak rekla je kako postoji dokument u kojem su navedene sve kompetencije i koji je odobren, a koji se može proslijediti. Radi se konkretno o kompetencijama kao što su uvođenje nazogastrične sonde, primjena intravenozne infuzije, skrb i zdravstvena njega palijativnih bolesnika, sve vezano uz

edukaciju palijativnih bolesnika i njihovih obitelji i slično. Sveukupno ima tridesetak kompetencija. Predsjednica Udruge Barica Hršak pojasnila da je fakultet izdao dokument u kojem su navedene sve kompetencije stečene dodatnim usavršavanjem, kao što postoji i program usavršavanja. Dopredsjednica Udruge Ane Švarc rekla je kako su se na terenu provodili postupci koji nisu bili u njihovim kompetencijama, što je bilo protuzakonito. Sad treba ozakoniti njihove kompetencije stečene dodatnim usavršavanjem, kako bi mogli zakonito raditi. Zvonimir Parčina rekao je da su ovime sestre iz ZNJUK-a ušle u područje kompetencija prvostupnika sestринства. Misli da ne bi trebali uvoditi međuedukaciju između prvostupnika i srednje stručne spreme. Radi se o horizontalnoj edukaciji. Pita što bi medicinske sestre dobile kad bi to pisalo na Odobrenju, budući da neće moći raditi u drugim djelatnostima. Barica Hršak rekla je da će moći zaposliti i drugdje, samo će tamo i dalje raditi u okviru kompetencija medicinske sestre sa završenim srednjoškolskim obrazovanjem. Zvonimir Parčina misli da se kompetencije mogu dokazati i certifikatom. Ane Švarc rekla je kako se kompetencije ne mogu dokazati certifikatom. Rekla je kako Komora ne mora izdati Odobrenje, ali se može naći neki kompromis, pa to može biti i neka potvrda uz objavu kompetencija na web stranici Komore. Smatra da se ne ulazi u djelokrug prvostupnice. Predsjednica Vijeća rekla je kako su se pojavila dva nova momenta, a to su objava kompetencija na web stranici Komore i izdavanje potvrde umjesto Odobrenja. Rekla je kako treba vidjeti što se pravno može učiniti. Darinka Žvorc Novak rekla je kako postoje problemi na terenu i kako su se patronažne sestre žalile da sestre iz ZNJUK-a ulaze u njihove kompetencije. Predsjednik je pitao može li se izdati potvrda o tome da je Komora odobrila program dodatnog usavršavanja. Tajnik Komore rekla je da je to moguće. Ruža Uremović rekla je da će na taj način kolegice moći dokazati kompetencije, a ne mora se izdavati novo Odobrenje. Ane Švarc rekla je da je važno da medicinska sestra ima službeni dokument kojim će dokazati svoje kompetencije, a to ne mora nužno biti Odobrenje. Vlatka Mrzljak rekla je da se ne mora raditi o Odobrenju za samostalan rad, već to može biti potvrda. Predsjednica Vijeća rekla je kako je u svibnju stigao zahtjev za izdavanje Odobrenja, a sada se to promijenilo. Današnji zahtjev je potpuno drugačiji od onog iz svibnja. Predsjednica Vijeća je zahvalila na prezentaciji i rekla kako će biti kolegice obaviještene o odluci. Blaženka Stunja rekla je da postoji razlika između prvog i drugog zahtjeva, zbog čega se bespotrebno trošilo vrijeme. Silvana Deković pitala je hoće li HZZO uvažiti potvrde, odgovoreno je da neće. Pitala je što će druge kolegice koje nemaju dodatno usavršavanje. Irena Dany Holetić je pitala znači li to da druge kolegice ne mogu raditi određene postupke. Agneza Aleksijević rekla je da je člankom 9. Zakona o sestринstvu propisano dodatno usavršavanje. Nije nigdje našla definiranu potvrdu, već samo Odobrenja. Potvrdu mogu dobiti samo oni koji su završili dodatno usavršavanje. Tajnik Komore rekla je da je svatko ima pravo na izdavanje potvrde o statusu u Registru HKMS, sukladno Zakonu o upravnom postupku. Prijedlog da ured Komore izvijesti Udrugu da oni koji su završili dodatno usavršavanje dostave zahtjev za izdavanje potvrde uz potrebnu dokumentaciju jednoglasno je usvojen.

Ad4)

Imenovanje Predsjednika i 1 člana Povjerenstva za bolnička pitanja

Članovi Vijeća zaprimili su kandidature u materijalima za sjednicu Vijeća.

Pristupilo se glasanju o pristiglim kandidaturama. Rezultati glasanja su sljedeći:

Tamara Dundović – 0 glasova

Ileana Grgić – 1 glas

Marina Jurić – 0 glasova

Marija Milić – 1 glas

Mihael Vlaović – 18 glasova

Mihael Vlaović izabran je za člana Povjerenstva za bolnička pitanja s 18 glasova za.

Mirjana Lakić jednoglasno je izabrana za predsjednicu Povjerenstva.

Tajnik Komore podsjetila je na pravo žalbe na izbor.

Ad5)

Prijedlog Skupštini Hrvatske komore medicinskih sestara kandidata za članove Nadzornog odbora

Predsjednica Vijeća predložila je Biserku Režek, Anu Primorac i Nikšu Sinišu Matasa za članove Nadzornog odbora, a Sanju Mutak, Smiljanu Kolundžić i Ines Leto za zamjene članova Nadzornog odbora.

Bojan Bakić pitao je tko je dosad obavljao tu dužnost. Ivica Ražnjević pitao je je li dosad bilo problema s Nadzornim odborom.

Predsjednica Vijeća rekla je kako je Ana Ljubas, dosadašnja članica Nadzornog odbora, na dvije istaknute funkcije u HKMS – predsjednica Povjerenstva za stručni nadzor i predsjednica Stručnog vijeća. Nadzorni odbor bira skupština. Bojan Bakić pitao je predsjednicu Vijeća na koji način je došla baš do tih ljudi. Predsjednica je rekla da se vodila time da svi ne budu iz Zagreba i da jedan član bude iz primarne zdravstvene zaštite. Predsjednik je pojasnio funkciju Nadzornog odbora. Ivica Ražnjević smatra da sad nije vrijeme za mijenjanje kompletnog Nadzornog odbora. Prijedlog članova i zamjena članova Nadzornog odbora je usvojen sa 16 glasova za, 1 protiv i 3 suzdržana.

Ad6)

Prijedlog izmjena i dopuna Pravilnika o sadržaju, rokovima i postupku trajnog/ stručnog usavršavanja i provjere stručnosti medicinskih sestara upućen od Povjerenstva za stručna pitanja i trajno usavršavanje HKMS-a

Predsjednica Povjerenstva za stručna pitanja i trajno usavršavanje predstavila je prijedlog izmjena i dopuna Pravilnika o sadržaju, rokovima i postupku stručnog usavršavanja i provjere stručnosti medicinskih sestara. Bojan Bakić sugerirao je da se Pravilniku koriste hrvatske riječi umjesto engleskih, tamo gdje postoji primjeren prijedlog. Prijedlog izmjena i dopuna Pravilnika će biti nomotehnički uređen i poslan na sljedeću sjednicu Vijeća HKMS.

Ad7)

Izvješće o radu predsjednika HKMS

Predsjednik je izvijestio o sastanku u Ministarstvu zdravstva i osnivanju radne grupe. Također je izvijestio o sastanku u Ministarstvu rada i socijalne skrbi. Izvijestio je i o rezultatima ankete za

patronažne medicinske sestre. Rekao je kako je bio na sastanku u KB Dubrava. Predsjednik je rekao da će se u financijskom planu predvidjeti sredstva za plaćanje osiguranja za pravnu odgovornost. Ako skupština usvoji plan, Vijeće može odlučiti koja ponuda će se prihvatiti. Skupština bi trebala biti 6.11., zbog vremenskih rokova, a održat će se u maloj dvorani Koncertne dvorane Vatroslava Lisinskog.

Agneza Aleksijević zahvalila je predsjedniku na javnim nastupima koji su bili vrlo ohrabrujući. Suzana Cindrić pitala je postoji li mogućnost da se za članove Vijeća nabave laptopi (ili tableti) i mobiteli za medicinske sestre s popustom. Pitala je i za popuste za kredite u bankama. Odgovoreno je da za sada nema mogućnosti za nabavu mobitela za medicinske sestre s popustom, ali će se kontaktirati mobilni operateri kako bi se vidjelo kakve mogućnosti nude. Računovodstvo će provjeriti mogućnost nabave laptopa ili tableta za članove Vijeća.

Agneza Aleksijević zamolila je da se razmotri ponovni natječaj za dodjelu sredstava za pogođene potresom. Ivica Ražnjević pitao je postoji neki način da se tim ljudima pomogne na neki drugi način, ako ne može prema pravilima. Voditeljica računovodstva rekla je da se sredstva mogu dodjeljivati isključivo prema kriterijima. Zamolili su da se ponovi natječaj za one koji se nisu stigli javiti prvi put. O svemu će se razmisliti do sljedeće sjednice Vijeća.

Andrija Stojanović prezentirao je ponude za osiguranje. Rekao je da su poslani upiti prema onim osiguravateljima koji imaju iskustva i koji su dovoljno veliki da mogu podnijeti policu: Allianz, Generali osiguranje, Croatia osiguranje, Triglav osiguranje i Uniqa osiguranje. Ponuda je tražena od još dvije kuće koje su odgovorile kako nemaju proizvod koji bi odgovarao potrebama. Cilj je bio doći do okvirnih ponuda kako bi se moglo vidjeti o kojim iznosima se radi. Kućama koje nemaju kapacitete nisu niti poslone zamolbe za ponudu. Rizici za pravnu zaštitu i profesionalnu odgovornost su izuzetno visoki. Ukupan rizik je 19 milijardi kuna, iako se niti teoretski ne može dogoditi. Andrija Stojanović predlaže da se ne ide na javni poziv, nego na ciljane osiguravatelje koji to mogu podnijeti, a posebno ne bi preporučio javni natječaj jer se tako daje prilika svima, a može biti velikih problema u provedbi. Tražene su i pogodnosti za medicinske sestre kod posebnih osiguranja (nezgoda, kućanstvo i slično). Postoji i mogućnost povezivanja pogodnosti, npr. osiguranje automobila i kuće.

Zvonimir Parčina pitao je je li policu za pravnu zaštitu i profesionalnu odgovornost jedna policu, Andrija Stojanović je pojasnio da se radi o dvije odvojene police. U ovoj ponudi nema osiguranja od posljedica nesretnog slučaja. Zadnje dvije do tri godine medicinske sestre same plaćaju policu osiguranja pravne zaštite, profesionalne odgovornosti i posljedica nesretnog slučaja po posebnim ponudama koje su iznosile sve zajedno oko 300 Kuna. Osiguravatelji su sve manje voljni davati takve ponude, budući da je malo medicinskih sestara uplatilo policu. Početkom godine šalju se pisma medicinskim sestrama. Zvonimir Parčina pitao je hoće li ove godine biti pisama, odgovoreno je kako neće, ako se prihvati jedna od ponuda. Cecilija Rotim pitala je koliko bi koštala jedna policu. Andrija Stojanović rekao je da bi cijena bila (prema preliminarnoj analizi) 43 ili 44, 5 Kune po članu godišnje, što ulazi u okvir budžeta, a što ne uključuje osiguranje od nezgode, već samo pravnu zaštitu i profesionalnu odgovornost. Cecilija Rotim pitala je kolika bi bila cijena kad bi se uključila nezgoda. Andrija Stojanović rekao je kako se dobra ponuda za predstavljeni paket i nezgodu može dobiti za 6,5 do 7 Kuna po članu mjesečno. Pitanje je budžeta koji stoji na raspolaganju, buduća da nezgoda nije bila uračunata. Blaženka Stunja pitala je može li se sve malo istražiti da se vide i ponude s nezgodom kako bi se moglo procijeniti ima li

dovoljno novaca. Andrija Stojanović rekao je kako se s vremenom proširivala polica vezano uz nezgodu. Zadnja takva proširena polica bila je oko 4 Kune mjesečno. Predsjednik je rekao kako treba voditi računa o tome da budžet bude održiv kroz dulje razdoblje kako se ne bi dogodilo da nakon jedne godine Komora više nema novaca. Prema sadašnjem stanju, sve bi bilo održivo kroz 6 ili 7 godina. Andrija Stojanović rekao je kako mu trebaju dva ili tri tjedna da istraži sve mogućnosti i dobije ponude. Agneza Aleksijević podsjetila je da su ustanove dužne osigurati medicinske sestre, odnosno djelatnike, od nezgode. Andrija Stojanović rekao je da te police najčešće nisu najbolje. Predsjednik je predložio da se prvo vidi pravna zaštita i profesionalna odgovornost, a kasnije se može odlučiti o tome ima li prostora i za osiguranje od nezgode. Predsjednica Vijeća pitala je trebaju li ići ponude prema Skupštini ili je dovoljno da Skupština usvoji financijski plan. Ustanovila je kako ponude nisu konačne, nego okvirne pa je zaključila da konačne ponude mogu biti nepovoljnije od ovih preliminarnih i da na kraju Komora ne dobije ono što je tražila. Blaženka Stunja pitala je može li se od osiguravajuće kuće s kojom se dogovori polica za pravnu zaštitu i profesionalnu odgovornost tražiti da ponudi i policu osiguranja od nesretnog slučaja koju može djelomično financirati Komora ili same medicinske sestre. Andrija Stojanović rekao je da je za prvu godinu nakon što je raskinuta polica osiguranja od nezgode dobijena ponuda koja je bila izuzetno povoljna, a sada bi se trebalo dodatno pregovarati, budući da je Komora ozbiljan klijent. Predsjednik je rekao da ako Skupština usvoji financijski plan s uključenim sredstvima za ovu namjenu, nakon toga Vijeće može razmotriti ponude i odlučiti koja je najbolja i koju treba prihvatiti. Zamolio je Andriju Stojanovića da na budućoj sjednici Vijeća pojasni sve ponude kako bi se zaista odabrala najbolja. Predsjednica Vijeća zahvalila je gospodinu Stojanoviću na pojašnjenjima te je rekla kako se nada budućoj dobroj suradnji.

Ad8)

Razno

Zvonimir Parčina pohvalio je medijske istupe predsjednika. Puno sestara ga je pitalo što je Komora učinila vezano uz slučaj u Čakovcu. Pitalo je je li Komora poslala nadzor, predsjednik je odgovorio da je dokumentacija izuzeta, a kolegice na bolovanju, zbog čega nadzor nije imao smisla.

Predsjednica Vijeća svima je zahvalila na nazočnosti i strpljenju.

Sjednica je završila s radom u 15.12 sati.

Zapisnik vodila:

Anastazija Sorić Uranić

Predsjednica Vijeća Komore:

Marina Friščić, magistra sestrinstva